

# 干得多挣得少,我省社工缺6万

## 资金和人员短缺成制约社会工作发展的瓶颈

18日,60多家社工机构在济南市泉城广场举行宣传活动,涉及老人、青少年、残疾人、儿童等社工项目,他们以传单、手册或做游戏的方式,宣传着各自的社工作。

但同时,薪资激励机制的缺乏、资金的短缺以及体系的制约,影响着社工的发展,我省社工人员缺口达6万多人。

文/片 本报记者 陈玮

►18日,社工在泉城广场向路人宣传自己的工作。



### 3 社工机构可“抱团”闯出去

一方面是留不住人,另一方面却是对社工极大的需求量。据省民政厅相关人士透露,按照有关配置要求,目前我省社工人才缺口达6万多人。

张洪英说,我省对于社工还没有很好的接受,不少人甚至以为社工就是义工。刘畅在最初接触老人时,由于服务对象对自己不熟悉,经常遇到“闭门羹”,靠居委会和街道的帮助,才逐渐跟老人建立了联系。

“这就会产生一个问题,有些活动开展需要跟居委会协调,或者要加入居委会或购买服务部门的意见,社工就不是一个独立的机构,来进行工作。”刘畅说,有时工作的开展缺少自主权,考虑的因素比较多,“有时候不得不考虑成效问题,选择放弃一些个案,转而做小组或社区活动。”

张洪英建议,社工机构之间可以结成联盟,共同合作做服务,把力量壮大起来。“服务提升上去,政府就会愿意购买,从而扩大社工机构的力量。”而在政府购买上,张洪英建议,可以将年限扩展到一年半或两年,或者在评估合格后,继续购买。

### 1 社工介入,调皮的孩子听话了

18日,济南山泉社工协会派驻到济南市殡仪馆的社工苏建给来往的路人,播放着讲述“生命健康”的动画片。

苏建说,他们每周五都会去中小学,引导学生去热爱生命,而这个动画片则是辅导的首要步骤。“先让学生心理上产生共鸣,会更容易接受辅导。”苏建说,曾经有位男孩调皮好动,老师有时也拿他没辙,社工们就一起给男孩做辅导,半个月后,男孩的状态有了明显的改善。

苏建是我省3万多名从事社

会工作者的一员,据省民政厅相关人士透露,目前,我省持证社工有9079人,数量比去年上升30%。

山东大学社会学教授张洪英说,社工机构大多以政府购买的方式,为社区特定对象提供服务,自2010年5月我省首个政府购买的社会工作专业服务项目“快乐老家”,在济南市市中区舜玉街道办事处开展后,政府购买成为社工机构运行的主要方式。目前,我省社工机构已发展到100多家,济南市已有近20家,数量比去年翻了一倍。

### 2 每月工资2000多,压力大常“出走”

虽然社工人数不断上涨,但苏建的同行们却不断逃离这个职业。刘畅(化名)是承担空巢老人服务项目的社工机构负责人,在她承担项目一年之中,五名同事已有三位辞职了,一个社工专业的大学毕业生,工作了1个多月的时间,就辞职考研了。

刘畅说,待遇低、压力大成为不少社工逃离的主要原因。以济南市为例,目前济南专科、本科、硕士专职社工的工资标准分别为2200元、2400元、2800元。刘畅坦言,社工的压力和工作强度

较大,这些工资很难留住人。刘畅项目的服务对象是近千位老人,但只有三个人驻守在社区。

但是尽管人手紧张,刘畅却没有招人的打算。“政府资金只有20万元,项目期是1年零3个月,工资就占去了60%,其他还有服务类支出、行政类支出和宣传类支出,资金运行非常紧张。”

而刘畅并不是单独的个例,在宣传活动现场,记者咨询了五家社工机构,都面临着相同的问题。“资金和人员短缺,是制约社会工作发展的瓶颈。”

# 泄露范冰冰购房信息的人被辞退了

## 青岛市国土资源房管局称,对给当事人造成的影响深表歉意

本报青岛3月18日讯(记者 吕璐) 范冰冰、李晨在青岛购置房产的消息遭曝光,有网友投诉青岛市国土资源房管局泄露隐私。18日,青岛市国土资源房管局官方微博回应,青岛市不动产登记中心一工作人员擅自查询当事人购房信息并发送到社交软件,现已辞退。

14日,某专注娱乐新闻的微

信公众号发文,曝光李晨、范冰冰的房屋产权信息照片,图中,房屋产权编号、产权价值、生效日期等信息清晰可见,权利人姓名分别写着范冰冰、李晨,产权证上地址一栏和二人的身份证号上的部分信息被打上马赛克。该微信公号称,根据上面的身份证出生日期对比,发现确实是李晨和范冰冰,且能通过地址查

到房产位于青岛某酒店。随后,多家媒体对上述消息进行了报道,不少网友对房屋产权信息被曝光表示担忧,并举报青岛市国土资源和房屋管理局工作人员泄露公民个人隐私。

针对网友举报,17日18时左右,青岛市国土资源房管局通过官方微博“青岛房地”回应称,针对近日网友反映的涉嫌违规泄露当

事人购房信息一事,该局已立即展开调查,目前正在调查中。如存在工作人员违法违规情况,一经查实,将依法依规严肃处理并及时公布相关调查处理结果。

18日16时20分,“青岛房地”发布关于房产信息泄露问题的处理情况。针对近日网友反映的涉嫌违规泄露当事人购房信息一事,经查明:青岛市不动产登

记中心一名工作人员违反工作纪律,擅自查询当事人购房信息并发送到个人微信亲友群,导致当事人购房信息被泄露。鉴于该工作人员的行为违反了不动产登记信息查询和保护的相关规定,青岛市不动产登记中心已将工作人员予以辞退。情况中称,对给当事人造成的影响深表歉意,并将杜绝此类问题发生。

2016齐鲁春季汽车展示交易会 时间:2016年4月7日-10日 主办单位:齐鲁晚报 生活日报 承办单位:山东天一国际会展有限公司  
地点:济南舜耕国际会展中心(进口及豪华品牌展区) 济南高新区国际会展中心(合资与自主品牌展区)

# 亮亮手机就入场

## 齐鲁车展电子票网上购票立减5元 限量1000张,抢完为止!

温馨提示:

- 1.门票现场购买20元/张,网上购票专享价15元/张;
- 2.进入场馆前,打开手机点击“码帮商城”进入“会员中心”页面,点击“我的电子票券”,由工作人员验证后即可入场(个人勿点);
- 3.仅限2016年4月7日-10日车展期间使用;
- 4.持手机电子票进场请走“参展商通道”。

网上购票:码帮商城<http://mabang.qlwb.com.cn> (请用支付宝付款)  
咨询:0531-85196186



扫描二维码点击“码帮商城”购买

